
  

 ا ر                               اوم او روم اوا دوم اا 2022/2023  

   ا او ر  ودق                                                                                             

ا داا  

  

 وذا ازل ال ا س  ددورة ان ا  

  )ن 04(  اظرياؤال 

   قابلة للتحلیل والدراسة الشروط الواجب توفرھا لكي تكون السلسلة الزمنیة         

  )ن 01(  ....)كلھا سنوات أو كلھا أشھر(أن تكون مستویات السلسلة الزمنیة بفترات وحدة ومتساویة -1   

  )ن 01(  أن تكون جمیع مستویات السلسلة الزمنیة متعلقة بمكان واحد أو منطقة واحدة-2   

  )ن 01( أن تكون وحدة وطریقة قیاس جمیع مستویات السلسلة الزمنیة موحدة -3   

  )ن 01(  .فترات زمنیة متتابعة 6أن الفترة الزمنیة للسلسلة الزمنیة یجب ألا تقل عن -4   

- 2016لبلد ما خلال الفترة  زراعيلدینا البیانات الآتیة عن معدل النمو السنوي في القطاع ال)  ن 08( ارن اول

  :كما یلي 2020
  

            

  )ن 02(     السلسلة مستقرة أو غیر مستقرة  تبیان أن- 1:     

  نقسم السلسلة إلى قسمین متساویین 

  2020  2019  2018  2017  2016  السنوات

  11  10  09  08  04 %معدل النمو 

  10.5=���    6=���  المتوسط

  المتوسطان غیر متساویان  إذن السلسلة غیر مستقرة
  

  )ن 02(         إیجاد معامل الخشونة-2        

  المجموع  2020  2019  2018  2017  2016  السنوات

��   4  8  9  10  11  42  

-  4  8  9  10  -  

��-����  -  4  1  1  1  -  

(��-���� )� -  16  1  1  1  19  

�� -��  -  - 0.4  0.6  1.6  2.6  -  

(��-��)
� -  0.16  0.36  2.56  6.76  9.84  

    0C.R = 19/9.84 =1.93    معامل الخشونة               

  



  )ن 02(    سنتینإیجاد سلسلة جدیدة بمتوسط متحرك بطول -3                  

  2020  2019  2018  2017  2016  السنوات
  11  10  09  08  04  الأصلیة  
K=2 10.5           9.5          8.5              6            ��جدیدة.س  

  

  )ن 02(        الخشونة الجدیدإیجاد معامل -4                  

  المجموع  2020  2019  2018  2017  2016  السنوات
    11  10  09  08  04  الأصلیة. س  

K=2 34.5  10.5           9.5          8.5              6            ��جدیدة.س  

     -             -           6           8.5             9.5    
�� - ����      -           -           2.5            1              1    

(��-���� )� -           -                 6.25         1              1  8.25  

�� -�� -           -             -0.125       0.875       1.875    

(��-��)
� -           -               0.015       0.765       3.515  4.296  

   
       20C.R = 8.25/4.296 =1.9معامل الخشونة الجدید   

  )ألف وحدة(  2022- 2018لدینا البیانات الآتیة عن مبیعات مؤسسة ما خلال الفترة )( ن 08( ا ارن ل 

  )ن 02(  بالطریقة المختصرة بناء الجدول بالكامل                              

  مجموع  2022  2021  2020  2019  2018  السنوات

  74  10  12  14  18  20  المبیعات

t  - 2  - 1  0  1  2  0  

t2 4  1  0  1  4  10  

Yt2 80  18  0  12  40  150  

t4 16  1  0  1  16  34  

  

   )ن 03(   تقدیر معالم المعادلة - 1

  المعادلات الطبیعیة    

∑ ��B	�-	∑ � = ��	�←- 10	B	�  5�	�74=

∑ ��� = ��∑ ��	- 	B	� 	∑ ��←- 34	B	�  10�	�150=

=14.516�	�0.142 =B	�

�� = 	��. ���	 − 	�. �����   

)ن 03(     2024التنبؤ بمبیعات المؤسسة سنة -2

 ��  t=4              ←             = 12.244نضع 


